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Hierdie vraestel hestaan uit 7 bladsye wat die voorblad en 4 vrae insluit.

Al die vrae moet beantwoord word.

Alle tekeninge is in Derdehoekse Ortografiese Projeksie, tensy anders vermeld word.
Al die tekeninge moet volgens skaal 1:1 geteken word, tensy anders vermeld word.

Al die antwoordvelle moet in numeriese volgorde vasgekram en ingehandig word,
ongeag of die vrae beantwoord is of nie.

Alle konstruksiewerk moet aangetoon word, selfs al is 'n sjabloon/stensil gebruik.
Drukskryf jou eksamennommer netjies op elke tekenvel.

Gebruik alleenlik die tekenvelle wat voorsien word.

Alle antwoorde moet netjies en akkuraat geteken word. Punte sal afgetrek word vir slordige
en onakkurate werk.

. Enige afmetings of detail wat ontbreek, moet in proporsie met die res van die tekening aanvaar word.
. Sjablone en sakrekenaars mag gebruik word.

. Alle tekeninge moet aan die SANS 10111-1 voldoen.

. Om tyd te spaar, moet onderdele met baie detail volgens konvensie geteken word.
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; . VRAAG 1
Figuur A Figuur B . MEGANIES
ANALITIES

Beantwoord die volgende vrae nefjies en leesbaar in die gegews spasie.
H m N 1.1 Benoem die tipe gat wat getoon word by 1 in Figuur A, (1

7 1.2 Benoem die tipe gat wat getoon word by 2 in Figuur A,

7 pe et @u 1.3 Watter tipe snit word in Figuur B aangetoon? (1

Y SNIT YY 1.4  Bereken die radius 3 in Figuur C. (1)
(1)

- M

1.5 Wat word kenmerk 4 in Figuur C genoem?

1.6  Watter skroef in Figuur D sal kompleet in gat 5
pas met die opperviak naastenby gelyk?

B 1.7  Watter skroef in Figuur D sal kompleet in gat 6

_H_OCC_. C _H_DCC—. D pas met die opperviak naastenby gelyk?

1.8 Wat word kenmerk 7 in Figuur E genoem?

1.9  Wat word kenmerk 8 in Figuur E genoem? (1)
1.10 Bereken die afmeting 9 in Figuur E. 1)
Q B @ @ @v 1.11 Bereken die diameter 10 van die bal in Figuur F. 1)
1.12 Bereken die diameter 11 in Figuur F. (1)
& B & B & 1.13 Walis die dikte van die skroefdraad in Figuur G? (1)
@ @ 1.14 |s die skroefdraad in Figuur G ekstern of intern? (1
[T welg ] 1.15 Bereken die diameter 12 van die sirkel in Figuur H. )
I 1.16 Bereken die diameter 13 van die sirkel in Figuur H. (1)
2 GATE 212 1.17 Die masjineringsimbool in Figuur | toon die volgende inligting: (2)
Selekteer en omkring die korrekte opsie.
_H . m Cpsle | Masjinering Grofheldswaarde Lérigting Afwerking
toslatin:
_@ uur A 0.2 05 Sirkelvormig Plateer
B 0.5 0.2 = Plateer
[+ 0.2 0.5 Parallel Plateer
D = 0.2 Loodreg Plateer
(]
1.18 Die sweissimbool in Figuur J toon die volgende inligting: (2)
Selekteer en omkring die korrekte opsie.
_H_@ uur m Opsie Tipe sweis Terreln swels Swels rondom Proses
A Kraal Nee Ja Viam
8.8 14 10 B Filet Ia Nes Boog
—_— — 10BALLE@7 . [+ Skuins Nee Nee Viam
_ E CP SSD 21 D Fillet Ja Ja Boog
- _ » Figuur | Figuur J
= H : PLATEER
“““ Figuur G Figuur H 05 -
ezl e 02\/ =
~ _ M6x1 M12x2
| K8 | 20 PUNTE
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VRAAG 2.1

LOKUS
NOK

Gegee is die onvolledige verplasingsgrafiek van
'n wigvormige volger ascok die senter van die
nokas wat deur die senterlyne aangetoon word.

> Die verplasingsdiagram toon die volgende beweging:

. v 0°—120° die volger sfyg 40 mm met
0 eenvoudige harmoniese beweging. (Gegee)
ﬁ v 120°—150° die volger is in rus.

{Konstante snelheid)

! v 150°—180° die volger styg 20 mm.
(Konstante snelheid)

_ v 180°—360° die volger keer terug na sy
I oorspronklike posisie met eenvormige
; versnelling en vertraging.
1
]

/ g Die nokprofiel het die volgende spesifikasies:

> Die draairigting is anti-klokgewys.
» Die nokas het 'n radius van 9 mm.

Vs
i ! 2.1.1 Teken die volledige verplasingsgrafiek.
_ 2.1.2 Teken die nokprofiel.
i S 90°  150° 210° 270° 330° 2.1.3 Teken die nokas met arsering.
2.1.4 Teken die wigvolger (volgens jou ei
_ 0°  60° 120°  180° 240° 300° 360° ol mﬂmi_m%w. gens Jotl ele gepasle
2.1.5 Teken die draairigting.
B 2.1.6 Drukskryf, in hoofletters, die vereiste benaming
L AR SR A R LSS S S by A en die gepaste skaal by B.
| 2.1.7 Toon alle konstruksies.
|
I
|
|
7 ASSESSERINGSKRITERIA om_um
|
B Grafiek 12/2 6
7 M Opstel/Stippunte 12 mﬂ_ﬂm D
I A Lokus 2
B Nokas en arsering 1 LOK _H_
¥ Volger 1 2
| ¥ Rigting 1 AS
7 B Benoem/Skaal 2 1
L
1
il
1
=
2
25 PUNTE
EKSAMENNOMMER
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ANTWOORDVEL 2.2|

VRAAG 2.2

LOKUS
MEGANISME

Die gegewe figuur toon 'n wiel, wat rondom die senter

O roteer, met 'n stang AD wat by punt A daaraan geheg is.
Stang BC is met 'n penskakel verbind by punt B en vry om
te beweeg rondom sy ankerpunt C. Stange AD en DP

is teen 90° verbind. Sfang BC wieg heen en weer terwyl die
wiel roteer.

Konstrueer en teken die lokus van punt P as die
draairigting kloksgewys is. ’

Toon alle konstruksies en dui die draairigting korrek aan.

ASSESSERINGSKRITERIA
B Opstel 2
B Stippunte 11
B Rigting 1
B Lokus 1

EKSAMENNOMMER
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KONSTRUKSIE AREA VRAAG 3

ISOMETRIESE
TEKENING

Die figuur hieronder toon die bo-aansig, vooraansig
en linkeraansig van 'n swaardiens GIETSTUK. Die
GIETSTUK word deur 'n snyviak A-A gesny.

3.1 Teken 'n netjiese Isometriese Snitaansig
op die snyvlak A-A.

3.2 Toon die konstruksies vir die seskant.

3.3 Teken die senterlyne van die sirkel.

3.4 Maak punt P op die laagste punt van jou
tekening.

3.5 Begin jou tekening op die gegewe kruispunte.
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ASSESSERINGSKRITERIA KON, D

M Konstruksie 2

B Iso punte 44/2 22 ﬂwOM_,m_ D
i Iso sirkels 4

B Senterlyne 3 m_m_,M D
B Arsering 5

M Nie-arsering 2 ﬁ

i  Posisionering 2 3

S]]
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P =N
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FIGUUR 1 MEGANIESE
DEEL A DEEL G SAMESTELLING
£.8 14 10 o84 Figuur 2 toon 'n reeks prente van 'n skuifhek se
70 _ 180 || HEKWIEL samestelling, sowel as 'n uitlegaansig
f I ] van hoe die komponente van 'n soortgelyke
|||||||||||||||| = i vereenvoudigde stelsel saamgestsl word.
i ) | : 'n Komponentelys word ook getoon.
- Figuur 1 dui die verskillende komponente (nie
= o4+ F-- volgens skaal nie) aan wat saamgestel moet word.
= S Voltooi die volgende op antwoordvel 4 en
B e i o v volgens 'n SKAAL van 1:1;
M6&x1 =] 4.1 'n Volsnit Vooraansig van die saamgestelde
e g e L e — — — ™ ! komponente volgens die snitviak A-A.
4 i T 100 _;., ‘ 4.2 'n Regteraansig van die saamgestelde
Aefil :
- | komponente op die gegewe senterlyne.
70 4.3 Neem asseblief van die volgende kenris:
Die seskantmoer moet 3 viakke op die
ig toon.
DEEL B vooraansig
wBoud DEELH 4.4 Toon versteekte detail op die regteraansig van
160 slegs die Hekraam (Deel A) sonder die gate
vir die skroewe, en op slegs EEN van die twee
-2 0__ 100 =0 | Wiele (Deel G).
4k _|_r E ﬁ o ' &5 .\T& 4.5 Teken die snitviak en die senterlyne.
_L_L;._r = T Iy e e g ~ s — — o 4.6 Teken 3 funksionele maatskrywings.
d0 0 1] H " T T 4.7 Teken die projeksiesimboolin die spasie
£ ! wat voorsien word.
| - rn_l ol 4.8 Drukskryf die fitel en skaal in die spasie
_.n4u 1 wat voorsien word.
| 2 GATE @12 4.9 Benoem die Snitaansig.
[+ W 1
i B |mu| 10 BALLE @7 VOORAANSIG
I N WVL\\\ OP S8D 21
o 100 | | m
= ! !
+1 + -2
gi|_ ; | {<R10 DEEL A
70 L. 114 ]
s KOMPONENTELYS :
NO.| DEEL AANTAL || MATERIAAL ”_r | ___
DEEL C DEEL D A |HEKRAAM 1 [sAGTESTAA] DEELE |y *
A0 MBX1 o B JlPASSTUK | 1 |sacTESTAAY g & -
L = a0 [C |M6SKROEF | 2 |actestaal] Qllhﬂ- H o eee .T= -5
I - . - - —! [ DmizBour | 2 |lsaGTESTAAL
N Irl_ Uil Y S | EJwasserR || 2  |sAGTESTAAL *
~ |2 m [ FlmiamoER | 2 |sAGTESTAAL . _—
DEEL E DEEL F G _<<=m_| _ 2 _W>O4mmﬂ>>r_ _H_ E
L H JLaer 4 Jstaar ]
212 @24 10 M12x2
ma— i
] DEEL G
— EKSAMENNOMMER
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TITEL
SKAAL

VRAAG 4

MEGANIESE

SAMESTELLING

_»mmmmmmx_zmmxmqu_»_
VOORAANSIG

A [HEKRAAM .| 4
B [PASSTUK 5| B
C [M6 SKROEF |4
D mizBOUT .| 6
E [WASSER 2
F |M12 MOER 5
G wieL 102 9
H |LAERS 8
TOTAAL| 44

REGTERAANSIG

A [HEKRAAM 5
B |PASSTUK .l 5
E |[WASSER 2
D/F|M12 MOER/BOUT| 8
G |WIEL 2
IVERSTEEKTE DETAIL| 6
TOTAAL 28

- - ADDISIONEEL

SIMBOOL

| ANTWOORDVEL 4 |

KORREK SAAMG,,,
_ ARSERING .
NIE-ARSERING
SENTERLYNE
MAATSKRYWINGS
SNITVLAK
SIMBOOL
TITEL/SKAAL
BENOEM
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